OEMA 4
310 oxAua Sivovtal ol ypadikég mapactdoelg plag mapaBoric f(x) = ax? + fx +y
Kot tng evBeiag g(x) = —x + 2.

o) Aedopévou OtL n mapaPoln SiEpxetal anod ta onpueia A4, B, I', va Bpeite TI¢ TIHEG

wva,pf,y.
(Movabdec 8)
B) Av a = %,ﬁ = 0 koL y = —2, va Bpeite aAyePpLKA TIG CUVTETAYUEVEG TWV KOLWVWV
onUelwv TnG euBeiac kat TG mapaBoAng.
(Movabdeg 8)

v) Av petatonicoupe tnv napofoAn kata 4,5 povadeg mpog ta mavw, va Seifete OTL N
guBeia katl n mapaBoAn Ba £xouv Eva pOVo KOO onueio.

(Movabdec 9)



OEMA 4
Aivovtatotouvvapthosg @(x) = 3x2, x € R kat f(x) = 3x2—6x +8, x €R.
a) Na eAéyéete av n ouvaptnon @ eivol ApTLa f TEPLTTN Kol vo. oXeSLAOETE TN ypadLkA TG
mapaoctaon.
(Movadeg 4)
B) Na amobeifete 6t f(x) =3(x —1)2+5, x € R. Itn ouvéxela, pe t Bordela tng
ypadlkig mapdotacng tng ouvaptnong ¢, va Topactnoete ypadkd tn ouvaptnon f,
OLLTLOAOYWVTOAC TNV ATAVTNOT 0aG.
(Movabeg 4)
y) Me tn BonBela tng ypadikng mapdotaong tng ouvaptnong f, va Ppeite:
i. Ta daothuata ota onoia n f elval yvAaola povotovn KoL tov d§ova CUUUETPLAG TNG
ouvaptnongf.
(Movabeg 6)
i.  To oAwo akpotato tngf koL tn B€on tou. TLeidoug akpotato eival;
(Movabec 4)
ii. To mANBog Twv Kowwv onueiwv Tng ypadkng mapdotaong tng f KoL tng eubeiag pe
eflowon y =1, 1 € R, yla 115 dtddopeg TLHEG TOU paypaATIKOU aplOuou A.
(Movadec 7)



OEMA 4
Eva elatiplo pe Ppuokd pnkog (D.M.)

KpEUETAL amo 1o tafadavi. TomoBeteital oto
g\atnplo éva cwuo palog m Kal LooppoTel
otn 6éon O (O.l. — Ofon looppomiag),
QAMEXOVTAC A0 TO MATWHA AnooToon (on
ue 1 pétpo.

To owpa avePokatePaivel, Eekvwvtag ano
tn Béon O, ekteAwWVTAC TAAAVTWON UETAED

Twv 6V0o akpaiwv Béocewv A kal B, oL omoleg

amnéxouv UeTofL TOUC oTaBepr amootoon
lon pe 2yy.

H amootaon tou owpatoc (og HETpA) Ao TO MATWHA, WG CUVAPTNON TOoU Xpovou (o€
SeutepoAenta), eival:

Vs
y() =1+0,2" ot

a) Na Bpeite to y, KaL 0Tn CUVEXELD TNV amdoTacn petafl Twv dUo akpaiwv B¢oswv A kal B

NG TAAAVIWONG.

(Movabec 06)
B) Na Bpeite tnv mepiodo tng Taddvtwonc.

(Movabec 06)
y) Na kQvete tn ypadikn mapdotoaon tne cuvaptnoncywa t € [0, 4].

(Movabec 06)

6) No Bpelte TOLEC XPOVIKEG OTLYHEC, N ATIOOTOCN TOU CWHATOC OO TO MATwHa Ba gival ion
ue 1, 1 pétpa, vt € [0, 2].
(Movabecg 07)



OEMA 4

Aivetal n cuvaptnon:

f(x) = nuax - [avv (g — ax) + 2] —ovvax -ovv(m —ax) — 1, ue a € R.
)

i.  Nabeifete ot f(x) = 2 - nuax ylwa kabe x € R.
(Movadec 10)

ii. Alvetal emumAéov OTL n ypadkr mapdotocn tng cuvdptnong f elvat auti mou

daivetal oto mapakatw oxnua. Na deiete otLa = 2.

2

(Movadeg 6)
B) No PBpeite TIC OUVIETAYUEVEC TWV ONUEIWV TOUAG TNG YPADLIKAG TOPACTACNG TNG

ouvdptnong f ne tnv eubeia e:y =1 yua x € [0, 7).
(Movabdecg 9)



OEMA 4
Atvetal n ouvdptnon f(x) = x® — 3x2 + 2.
a) Na anobeifete 0tL N f elval dptia.
(Movabdeg 5)
B) Na Bpeite ta onueia Topng tng ypadkng mapdotacng tng cuvaptnong f ue tov dfova x'x.
(Movabdecg 10)
y) 2to mapoakdtw oxnpa divetal n ypadwkn napdactacn tng f yo x < 0. No GUUANPWOETE TN

ypaodki mapdotaon tng cuvaptnong f ya x > 0.

(Movabdeg 4)
6) Me Bdon tn ypadikr mapdotacn Tng cuvaptnong f, va mpoobLlopiloete Ta SLaoTrata ot
omola n f elval yvnoilwg avfouoa kat ta Staotipata ota omnola n f eivat yvnolwg ¢Bivouoa.

(Movadec 6)



OEMA 4
310 oxfila daivovral oL ypadIkeG mapaoTdoelg Twv cuvaptioels f(x) = vx + 3 kat
g(x) =3x—1.
a) Na Bpeite To medio oplopou Kal tn povotovia Twv cuvaptioewv f, g.
(Movadeg 4)
B) Na Avoete tnv egiowon f(x) = g(x).
(Movadec 6)
V)

i. Na Avoete ypadikd tnv avicwon f(x) < g(x). (Movadeg 7)

ii. NaemBefalwoete aAyefpikd TO AMOTEAECUA TOU | EPWTHUATOC. (Movadeg 8)
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OEMA 4
Atvetal n ouvdptnon f(x) :nu(%—xJ+nu(n+x), xeR

a) Na anobeifete otL f(x) =ouvx —nux.
(Movadec 6)
B) Na amodeifete 0tL —2 <f(x)<2. Katomwv va eeTA0ETE av 0 aplOUOG 2 €lval n LEYLOTN TLUA
NG CUVAPTNONG.
(Movadec 10)
v) Na Bpeite:
i. To onueio Topng tng ypadwng napdotacng C.tng f pe tov d§ova y'y .
(Movadec 3)
ii. Avo onpeia topg g C, pe Tov x'X.

(Movadec 6)



OEMA 4
210 duthawvo oxnua Sivetal n ypadikn

mapaotaon plag cuvaptnong f mou

elvat tng popdng |
f(x)=pnu(ox), xeR kat a,p>0 ' ' 1
II |
| i

a) Na Bpeite, pe Baon to oxnua, TNV E
TEPL0SO TNG, TNV UEYLOTN KaL TNV

€AAXLOTN TN TNG. .
(Movabdeg 6) \
R |

B) Me BAon TG QMAVIAOELG OTO TIPONYOULEVO EpWTNHA, Va Bpeite Toug aptBuolg a Kal p.
(Movadec 6)

Fotw p=3 kat a=2. OewpoUpe eniong tn ouvdptnon gx)=x* —2x*+5,xR.

v) Na amobeifete 6tL n eAdxLotn TN TNG €lval ion pe 4.
(Movabeg 7)

8) Na attiodoynoete ylati ot ypadikég mapactaocels Twy f, g Sev €xouv Kowo onpeio.
(Movadec 6)



OEMA 4
Atvetain ouvaptnon f(x) = log(10* — 1).
a) Na anodeifete 6tL o neSio oplopol Tt cuvaptnongeivat to dtdotnua (0, + o).
(Movabegh)
B) Na Bpeite To Staotnpa oto omoio n ypadkn mapdotacn tngouvaptnong f Bploketatmavw
arno tov Gd€ova x'x.
(Movabdec7)
y) Naanodeiete ot f (x) + x = log(10%* — 10%), x > 0.
(Movabecg7)
6) Na Bpeite TIG CUVTETAYUEVEGTOU LOVASLKOU KOLVOU GNUELOU TNG YPALKAGTIOPACTAONGTNG
f kairtng evBeilagy = —x.

(Movabeg6)



OEMA 4

To Sdotnua S(t) oe pétpa Tou €xeL Slavuoel €va Kwntd Tn XPOVIKN oOTyun t o€
Seutepodlenta, Sivetat amd tn oxéon: S(¢) = 2t3 — 6t2 + 10t

o) Na Bpeite to Staotnua mou £xel SLaVUCEL TO KIVNTO TIG XPOVIKEG OTIYUEC t = O kalt = 2.

(Movabecg 03)

B) Na Bpeite méco xpovo xpetdletal To Kvnto yla va Stavuoel anootoon 30 HETPpwV.
(Movadec 10)

y) Emedn to S(t) exdpalel to dtdotnpa o SLtavueL To Kvntod, Ba mpéneL va elv oL mavTa pn

apvNnTko. Na amodeifete alyeBpIkd UTOV TOV LOXUPLOUO.

(Movabec 08)

8) Alvovtal ot ypadkég mapaoTdoelg TPV oAvwvOpwv S(t). Mia and autéc ekdppdlel To
Sdtdotnua S (t) tng ekpwvnong. Na Bpeite mola anod TG TPELG elvat autr, SkaloAoywvtag tnv

andvtnon oag.
(Movabdec 04)

(1) () (1)




OEMA 4
Ol €lOWOELG TWV YPAUUWY TIOU ATOTEAOUV TNV MEPLUETPO HULAG EMIMESNC HEUBPAVNG OTIWG

daivetal KATW amo éva UKPOOKOTLO, Elval:

1
x=0, y=x*—mx, y=§+77,ux Kot x =3

H peuBpavn nmpokettat va kaAudOel pe Eva yuaAivo opBoywvio mAakidio.
a)
i. Tvwpiouue 6Tl n ypadwkn napdotacn tng cuvdptnong f(x) = x2 —x, x € [0, 7]

elval To TwAMA NG TapaBoAng mou d¢ailvetal OTO MAPAKATW OXAUA, n omola

. . , bia n?
napouotdlel eAdyloto oto onpeio K (E’ - T)'

3|

._
=
]
=

=2

-3

Na kavete tnv ypadikn mapactaon tg cuvaptnong g(x) = %+ nux, x € [0, ] oto

610 cvotnua agévwy.
(Movadec 5)
ii. Me tn BonBela Twv ypadlkwv MOPACTACEWV | HE omolovdnmote dAAo Tpodmo, va

Bpeite ta akpotata twv U0 CUVAPTACEWYV KL TA SLOCTAUATA LovoToviag Tou .

(Movabdec 8)
B) Na Bpeite TNV péylotn Katakopudn andotoon HETALU TwV YPaAdIKWVY TTOPACTACEWY TWV

600 cuvaptAoEWV.

(Movadec 8)



v) Na Bpeite tig eAdyloteg Staotdoelg tou opBoywviou Aakidiou.

(Movadec 4)



OEMA 4
Atvovtat ta moAvwvupa P(x) = x* + x3 + a x — 4 kot §(x) = x2 —3x + 2. To undAouto
¢ Saipeongtou P(x) pe to 8(x), sivatto moAvwvupo v(x) = 24x — 24.
o) No UTTOAOYIOETE TNV TN TOU TPAYUATIKOU aplBuou a.
(Movabeg 8)
B)Maa = 2,
i.  va uroloyioete To urtdAouro tng Staiipsongtov P(x) peto x — 1.
(Movadeg 2)
ii. vo Ppelte ta onueio topAg tou afova x'x pe TNV ypadikn mapActoon Tng

TIOAUWVU LKA ouvaptnong P(x) .

(Movaédec 8)
iii. va Ppelte TIG TWHEC TOU X YL TIG OTOLEG, N YPOADIKN TIAPACTACN TNEG TTOAUWVULIKNAC

ouvaptnong P (x) Bploketal k&tw amnd tov dfova x'x.

(Movabdeg 7)



OEMA 4
Ma tn ywvia @ Tou MapoKATw oXAHOToC LoXUEL
Snudw — 8nutw — Tnuw + 6 = 0.

a) Na beifete oL NuUw = g

(Movadecg 8)
B) Na Bpeite:
i. TNV TA ToU CVVW,
(Movabdec 6)
ii. TIC ouvteTayUEVEC TV onuelwv B, I' kaL 4,
(Movabdec 6)

iii. TO nuitovo Kal To cuvnuitovo Twv Betikwy ywviwv AOB, AOT xat AOA.

(Movabdeg 5)




OEMA 4
Alvetal to moAuwvupo P(X) = 2X° —9x° +(a—2)X—6 to omolo éxelL mapdyovta to
x-1.
a) Na Bpeite tov aplbuo « .
(Movabdecg 6)
B)Ma =15
i. va k@vete tn Slaipson P(X): (X2 —3X+ 2) Kol va ypAETE TNV TAUTOTNTA TNG
Slaipeonc.
(Movabdeg 6)
ii. av P(X) = (X2 —3X+ 2)(2X—3) va Aboete tnv aviowon P(X) <0.
(Movabdeg 7)
iii. va amodeifete ott P(In2) < 0.

(Movabdeg 6)



OEMA 4
210 mapakatw oxnua divetal n ypadikn mapdotacn pog cuvaptnong f Suthou tumou.

1

0.54

a) Av elval yvwoTo OTL N YpadLKr TOPACTHON AVTLOTOLXEL O€ Hia akPLBWG o TLG MoPAKATW
OUVOPTAOELG Va ETUAEEETE TTOLOG €lval 0 TUTOG TNG cuvaptnong f.

X

e, x<0 e, x<0
A. f(x)= B. f(x)=
0

e ,x2 e, x>0

No aLTloAOyrOETE TNV ATIAVTNON OOC.

(Movadec 8)
B) Na Bpeite Tn povotovia Kal TNV HEYLOTN TLUA TNG.

(Movadec 5)
v) Na Bpeite, yla T S1adpopeg THES TOU A, TO TANBOC TWV KOWWV CNUELWV TNEG YPADIKAG
napdotaong C, tngf pe tnv evbeia y=a, acR.

(Movabdec 7)
8) Na attiohoyroete yati To povadiko Kowo onpeio tg ypadikng napdotacng C, tng f pe
TNV napoBoln y=x>+1, xR eivat to onueio (0, 1).

(Movabdec 5)



OEMA 4
Jto Outhavo oxnua Sivetat n  ypadikn
napaotaon pLag cuvaptnong f:[0, +0o) > R.
a) Na Bpeite tnv povotovia TG Kol TNV HEYLOTN
A ™.

(Movadec 6) I"‘H.

1) 1 1 , TR . 3
B) Av f(Zj:E' Kol O<a<z<|3, va Bpeite to i i :

MpOoNpo Tou ywopévou P=(2f(a)—1)(2f(B)—1)

(Movabdec 10)
v) Eotw OtL n cuvaptnon tou mpoBARUATOC ival n f(x)zl—\/;, x>0. Na Bpeite ta kowa
onueia ¢ ypadikng TnG mopaotaong Ue tnv eubela y =2x.

(Movadec 9)



OEMA 4

2to mopokdtw oxfua Sivetal n gubeia y=ax, a €R, xR kat n ypadikn napdotacn tng
ouvaptnong f(x)= pn,u(a)x), ornov >0, p>0kaL xeR. Me Bdon to oxiua,
a) Na beifete 61l p=3 kaL w=2.

(Movabdeg 6)
B) Na Bpeite Tov mpaypatikd aplbpod o .

(Movabdeg 9)

v) No Bpeite tig Aoetg g e§lowong 37 (2x) —Ex =0.
pa

(Movadec 10)
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OEMA 4
Aivetaw n ouvaptnon f(x)=2nu3x+1, xeR.
a) Na Bpeite tnv nepiodo T, tn peyLotn Kat TNV EAAXLOTN TWA TNG f .
(Movadec 3)
B) Zto mapakdtw oxnua divetal n ypadikn napdotaon tng cuvaptnong g(x)=anufx+y,

ue a, B,y €R, >0 karnedio opiopov 10 R.

i3

i. Me Bdon 1o oxnua, va Bpeite Toug Mpayuatikolg aplBpoug «,f kat y. Na
QLTLOAOYAOETE TNV AMAVTINCN 0OG.

(Movadec 12)

i. Noaa=-2,F=1kaLy=1,vaAboete tnv efiowon f(x)=g(x) oto ddotnua [0, 7)

(Movadecg 10)



OEMA 4
Aivetal n cuvdptnon f(x) = 20vv?(m — x) — 3nu (g + x) +a,ue a € R.
a) Na Seiete 6t f(x) = 20vvix — 3ovvx + a.

(Movadec 8)
B) Na e€etdoete av n ouvdptnon f elval aptia f mepiLtty.

(Movadecg 5)
y) Na Bpeite to a av eival yvwoto otL n ypadikn mapdotacn tng f SLEPXETAL and To onpeio
M(g, 1).

(Movadecg 5)
8) MNa a=2 kat g(x) = 2nu?x + 9ovvx — 9, va e£eTdoeTE (v UTIAPXOULV) KOWVE ONUEi TwV
ypadLKwV MAPACTACEWY TWV CUVAPTACEWVY f KaL g.

(Movadeg 7)



OEMA 4
Mia kuBkn de€apevi A €XEL AKUN LE LAKOG X LETPAL.

Av auénBel n pla poévo Sldaotaor g katd pio povada Ba petatpamnet otn de€apevn B

oxnuatog opBoywviouv mapaAnAemninedou pe tetpdywvn Baon.

a) Na Bpeite t Stadopd A(x) Twv Oykwv Twv SVo Se§apevwy wG ouVAPTNON TOU X.

(Movabecg 4)
B) Av o 6ykog tng Se€apevnc B eivat 36 KUBLKA PETpa va Bpelte:
i. Tic Staotdoelg Twv de€apevwy A kot B.
(Movadec 9)
ii. Tn Stadopd Twv dykwv A(X).
(Movadec 4)

V) Av eruumAéov auénBel aAAn pila dtaotaon tng de€apevig B kata 2 povadeg, va Bpeite t

ULKPOTEPN TLUN TOU X WOTE 0 OYKOG TG véag Oe€apevnc I va eival touAaylotov 60 KuBika

HETPAL.

(Movabdec 8)
BonBntwka Sivovral ta oxiuota twv de€apevwy A, B kat I
Agtapevn A Agtopevn B Agfapevn T

X

X+e



OEMA 4

Aivetal n ocuvdptnon f(x) = aavv(g — 2x) — 2nu(m + 2x) pe a > 0, n onola €xeL pEyLOTN
TN to 4.

a) Na deiéete ot f(x) = (a + 2)nu2x.

(Movadecg 5)
B)
i. No beiete 6tLa = 2.
(Movadec 5)
ii.  Na Ppette tnv nepiodo tng f.
(Movadec 5)
y) Na apaotroste ypadkd tn cuvdptnon foe dtaotnua pag nepLodou.
(Movadec 5)

8) Av g(x) = 5 — ovv?2x, va Bpeite, av uTdpXoULV, Ta KOWA onueia g Cr pe v Cy, 0MOU
Cr, C4 oL YpadIKEG TAPACTACELG TWV f, g avtioToa.

(Movadecg 5)



OEMA 4
a) Aivetat to moAvwvupo P(x) = 2x3 + ax? + fx — 5, uex € R.
i. Av 10 moAuwvupo €xeL mapdyovia 1o (x — 1) kot to umtoAouto TG Slalpeong tou pe

(x — 2) elvaw —1, va beigete ot

2+ =—-6
Kalt
a+p =3
(Movabdec 6)
ii. Naobelfete otta = —9kaL f = 12.
(Movabdecg 5)

B) Na Bpeite TG TIHEG TOU X € R, yla TG omoleg n ypadikn mapdctacn TG ocuvaptnong
P(x) = 2x3 — 9x% + 12x — 5 eivat kdtw and tov dfova x'x.
(Movabdec 10)
y) Av n ypadwn mapdotaon tng P(x) elval n akdAoubn, va Bpeite ta Staotripata povotoviag
ng.
(Movadec 4)




OEMA 4

‘Evag koAupuPntng PBploketal otn Balacca, oto onueio B oeg amootacn 2 km amnd to
KOVTLVOTEPO onueio A plog euBuypapung aktig. O mMpoopLlonog Tou ival éva onpeio K tng
QKTNG, To omoio anéxel 4 km amno to A. H Stadpopr) mou kavel eivat n BM koAupnwvtag otn
Bdlaocoa pe otabepn taxvtnta 3 km/h kat n MK tpéxoviag otnv akti pe otabepn
Taxutnta 5km/h.

'vwpiloupe OTL N oxéon HeTafL Tou dlaotatog S mou SlavueTtal, TNG TaxUTNTOG v KAl TOU

' ' ' . S S
avtioTolxou Xpovou kivnong t, eivau vy = - &t = —.

Balaoon

Av o onueio M améxel and 1o A andotaon x km, Tote:
o) Na amobeitete 0tL BM = V4 + x2.

(Movabdecg 5)
B) Na amodeifete OTL N cuvdptnon mou ekdppalel Tov Xpovo kivnong t (og h) tou kKoAuppntn
— dpopuga wg mpog tnv anodotacn x (o€ km) eivaln:

Vd+x2 4 — x
3 75

t(x) = x € [0,4].
(Movadec 10)
v) Na Bpeite tn B€on tou onueiou M NG AKTNG, £TOL WOTE 0 XPOVOC NG Sladpoung tou

KoAupBntn — dpopca va s'tvatg WPEC.

(Movadec 10)



OEMA 4
Aivetat n ToOAUWVULKY ouvdptnon P(x) = e™ex3 + 4x?Ine + 2.
a) Na Seifete 6tL P(x) = ex3 + 2x% + 2.

(Movadec 5)
B) No Bpeite TIG TETUNUEVEG TWV ONUELWV TOUNE TNG YPADIKN G TTAPACTAONE TNG TTOAUWVU ULKAG
ouvaptnong P(x) pe tnv evBeia e: y = ex + 4.

(Movadec 8)
v) Na Bpeite ta dtaotrpata tou x mou n ypadLlkr mapaotacn TN MOAUWVUULKAG CUVAPTNONG
P(x) elvat mavw ano tnv evbeia e: y = ex + 4.

(Movadec 8)
8) Na Bpeite To mpdonuo tng mapdotaong: P(e) — e? — 4.

(Movabdec 4)



OEMA 4

X

a

Al ) |x)=
ivetau n ouvapmon f| x| oy

a) Na Bpeite tig¢ Tpég Tou a € R, yia Tig onoieg n cuvdptnon f sival ekOeTIkY Kat opiletat
OTOUG TIPAYMATIKOUC aplOpoug.
(Movadeg 8)
B) Na Bpeite tig TipEg tou a € R, yia tig omoieg n ouvapmon f eivat yvnoiwg avgouvoa.
(Movadeg 8)
y) Fa ™ peyalUtepn Tiun tou a € Z yla v onoia n ouvapmon f sivatl yvnoiwg avgovoa
€KOETIKY) pE BAom akEpalo aplOuo, va AUoete TV €lowon:
flx|+flx+1]=14

(Movadecg 9)



OEMA 4
Aivetat to moAvwvupo P(X) = X —2x3—x? +ax+f,onou a,feR.
a) Na Bpelte ¢ TWEG TwV @, F, av elval yvwotd ot o P(X) Stalpeital pe 1o moAVwVULO
Q(X) = x* —2x+1.
(Movadec 8)
B)Ma a=4,=-2
i. No kdvete ™ Siaipeon P(X): (X°+5) kot va ypdete TNV TOUTOTNTA TG Staipeong.
(Movadecg 8)
ii. Av P(X) = (X2 + 5) (X* — 2X—6) +14x+ 28 va AVoete Tnv e€iowon P(X) =14(x+2).

(Movabdecg 9)



OEMA 4
Atvetat to moAuwvUpo P(X) =X —4x° —X+6.
a) Na Aboete tnv avicwon P(X) <0.
(Movabdecg 10)
B) Ao TOL TOPAKATW OXAMOTA, €VOL LOVO UTTOPEL VO AVTLOTOLXEL oTNV ypadLkn mapdotacn

NG MoAuWVUHLKAG ouvaptnong P(X). Na Bpeite molo attiodoywvtag thv andvinor cog.

(Movabdeg 7)
y) Na arno8eifete ot n e€iowon P(X) =InX éxel povadikn Avon tnv x=1.
(Movabdecg 8)
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OEMA 4

X

e -1
Aivetal n mapdotoaon A = In{ j .

o -1

o—-3

>0.

a) Na AUoETE TNV aviowon

B) Na Bpeite yLa oLeg TIHEG TOU X opiletal n mapdotaon A.

v) Na Avoete tnv e€lowon A =-In3.

(Movabdecg 8)

(Movadecg 8)

(Movabdecg 9)



OEMA 4
Atvetal n cuvaptnon f(x)=In(e* —1).
a) Na Bpeite to medio oplopol TNG A Kal TO CNUELO TOUAG TNG YPOADLKAG TNG TAPACTOONG UE
Tov aova x'x.

(Movadec 9)
B) Na AUoete tnv eflowon f(x)=x—1.

(Movadec 8)
v) Na anodeitete otL av a>0, tote n ypadikn napdotaon ¢ f dev €xel kowvad onueia pe tnv
eubela y=x+a.

(Movadec 8)



OEMA 4

Eotw f W ouvaptnon He mnedlo oplopolu TO
Sdaotnua [—\/g , J5 ]. Z1o dutAavod oxnua divetal, yla 3
TG MN OPVNTIKEG TWMEG TOU X, N ypadlkn Tng
napactaon. Av eival yvwoto ot n f elvat aptia, tote:
a) Na oxedlaoete tn ypadlki TG mApAOTACH YLO TLG

QPVNTIKEC TLUEG TOU X.

(Movadeg 7) r r - ' Y
B) Na Bpeite Ta Slaotriparta povotoviag tng, TNV
EAAXLOTN KL TN KEYLOTN TLUN TNG. MOl TIOLEG TIUEG TOU "
X T(POKUTITOUV OL AKPOTATEC TLUEG TNG;
(Movadec 8)

y) Eotw 6 évag aplBuog pe 6 (%, %J . Na ouykpivete toug aplBpouc:

i. Nué kal ouvo.
(Movadecg 5)
ii. f(nuo) kaw f(ocuvo)

(Movabdec 5)



OGEMA 4
. . 1 .,
Aivetal n ouvaptnon f(x) zalnx ,Xx#0.

a) Na anodeifete 0TL N ypadiki TNG mapdotaon lvol CUMIETPLKA WG TTpog Tov dfova y'y .

(Movabdec 5)
B) Na amodeifete OtL Lo kaBe x > 01oxVel f(x)=Inx.
(Movabdec 6)
, , , 1
v) Na oxedlaoete tn ypadikn mapaotacn tng f(x) = Elnxz, xz0.
(Movabdec 7)

8) Na Bpeite yla moLeg TIHEG TOU X N ypadLKi TNG mapaotacn elval KATw amnod tnyv evbeia y=2.

(Movabdec 7)



OEMA 4
TNV ACTPOVOLQ, OL ALOTEPEC TAELVOLOUVTAL AVAAOY A E TNV AQUIPOTNTA TOUG HUE BAcon TNV
ox¢on m — M = 5-log (%), (I) omou d n amdéotacn Tou ACTEPA ATIO TOV TTALPATNPNTH, M
glval to patvopevo peyebo¢g toug (to moéoo Aapmpol paivovtal) kat M to anoAuto HeEyeBOG
Touc. To amoAuto péyebog opiletalva eivatto ¢patvopevo péyebog oe anootaon 10 parsec
oo ToV IapaTNPENTH, 0mou 1 parsec eivaln povada PEtpnong tng amootaongd Kol loouTal
e 3,26 étn dwtdc = 30,9 - 1012 Km.
o) Mo ToLeg TIHEG TNC amooTtaonC d To GavOpEVO HEYEDOC eVOG AOTEPA EIVOL LKPOTEPO OTIO
TO AMOAUTO HEYEDOC TOU;

(Movabdec7)
B) Evag aotépacg éxel dawvopevo peyeboc m = 1,157 kal Bpiloketal oe anooctacn d = 100
parsec amno £vayv napatnentn. Moo eivat to andAuto péyebog autol Tou aoTEPQ;

(Movabecb)
v) Na emtAUoete tnv oxgon (1) wg mpog d.

(Movabdec7)
6) O aotépag Betelgeuse €xeL dawvopevo péyebog 0,46 kol amoAuto péyebog — 5,14. MNowa
elvaL n andotaoct] tou and tov napatnpenth; Alvetaldt /1053 = 131.

(Movabech)



OEMA 4
Aivovtat ot cuvaptiocels (X)=X"—3x*—4 kou g(x)=-x*+4 pe nedio opiopol o R.
a) Na ei€ete 6t f (—x) = f(X) kat g(—x)=g(X) via ke xeR.

(Movabeg 7)

B) Ito mapakdtw oxfpa Sivetal pépog Twv ypadikwy mapaoctdoswy twv cuvaptioswyv f kat

g.

—£ =i - a 4

AdoU peTadEPETE TO OXNUA OTNV KOAQ OAC, VO CUUTANPWOETE TIG YPADIKEC TTOPAOTACELG OF
oMo 10 R . Na aLTlOAOYAOETE TNV AMAVTNGCN Oag.
(Movabdec 6)
v) Na AUoete , aAyeBplka 1) ypadika:
i. v e€lowon f(Xx)=g(x).
(Movadec 6)
ii. tTnv aviowon f (X) < g(x).

(Movabdec 6)



OEMA 4

a) Na g€etdoete av untdpyel ywvia X tétola wote nuX=ocovvx=_0.

(Movabdec 5)
B) Na amodeifete ot e€lowon \/§-77,ux:3-o-uvx elval .ooduvaun pe tnv eéiowon
EPX = J3 kat katémw va t Aboete oto Stdotnpa [0,27].

(Movabdeg 7)
y) Na oxedidoete t1¢ ypadikég napaotdoelg Twv ocuvaptioewv f(x) = \/§-77,ux Kol
g(x) =3-ovvX oto i8lo cvotnua adévwv oto idotnua [0,27] Kat va epunveVoeTe
VYPOPLKA TO CUMIMEPOCO TOU EPWTNHATOG B).

(Movabdeg 7)
6) A€lomoLwvtag To epwTNA Y) va AUCETE ypadLkd TNV avicwon \/é-n,ux< 3-ovvX
oto Sduaotnua [0, 27].

(Movabdeg 6)



OEMA 4
Atvetatr 0 mMoAvwvupo P(X)=ax’+ X +X, pe a,feZ ka a=0, To onolo el 3
oképaleg pilec dladopeTikég ava duo.

a) Na Bpeite g aképateg pileg tou P(X).

(Movabdeg 7)
B) Na arobeiete 6Tt ¢ =—1kal f=0.
(Movabdeg 6)
yY) Me a=—1kaL =0,
i. va AUoete Tnv aviowon P(x) > 0.
(Movabdeg 6)

ii. va amodeifete o1 P(Iog\/E) >0.
(Movabdeg 6)



OEMA 4
Eva. moAuwvupo P(X) Slapolpevo pe to moAvwvupo 4x°—1 Sivel mnhiko 3x—2 Ko
untéAouno 1.
a) Na Aboete v e€lowon P(x) =1.

(Movabdecg 10)
B) Na amodeiete ott P(logh) =1.

(Movabdecg 10)
y) Na anodeigete ot n e€lowon P(X) =0 €xel pia touAdylotov pila oto Staotnua (—1,0) .

(Movabdeg 5)



OEMA 4
Aivetain cuvdptnon f(x) = x* + kx — 1, ue k € R.
a) Na Bpeite tnv tiun tou k € R ywa tnv onoia f(—x) = f(x), yia kaBe x € R.
(Movadec 6)
B) Mok =0,
i. va beifete 6tLNn ouvdptnon f eivat yvnoiwg dBivouoa oto Staotnpa (—oo, 0],

(Movadec 6)
ii. vobei€ete 6L f(x) = —1 ya kdbe x € R,

(Movadec 6)
iii. vaPpeite tax € R ywa ta onola n ypadiki napdotaon tng f Bploketal kAtw arnod Tov
aova x'x.

(Movadec 7)



OEMA 4
Aivovtatotouvvaptioet f(x) = p nux, g(x) = nu(wx), érnou p,w > 0.
a) Na BpeBouv oL TWEG Twv p, w, av lval yvwoto OtL n eAaxiotn T tng f elvat —2 kot n
nepiodogtng g ival . Na altloAOyNOETE TIG ATAVTHOELG OO,
(Movabeg 6)
B)
i.  Na kavete, oto (610 cloTnua afovwy, TG YPADIKEG TP AOTACELS TWV CUVAPTACEWV

f(x) = 2nux, x € [0, 7] karg(x) = nu(2x), x € [0,m].

(Movaébec 10)

ii.  XpnowomolwvTtag TG TapaAnAvw YPAPLKES TAPAOTACEL TwV U0 CUVOPTHCEWV 1 UE

10

, . . , , 5w
omnotovénnote AAAo Tpomo, va amnodeifete O0tL2nu S5 > nu e

(Movabeg 9)



OEMA 4
Ailvovtal ol CUVAPTAOELG f(x):m Kat g(x)=+/Inx .
a) Na Bpeite ta nedia oplopou Toug.

(Movadec 4)
B) Na attiohoynoete ylati n ypadiki napdotacn tng f 1

elval amo ) ypadiki mopdotaon TnG g KoL mavw.

(Movadec5) -1 0 1 2 3

2to duthavo oxnua divetal n ypadiki mapaoctaon tng f.

v) i. Na Bpeite tn povotovia tng.
(Movabecg 4)

, , 5 7
ii. Na ouykpivete toug aplBuoulg f[gj Ko f(gj

(Movadec 5)
6) Na oxebidoete tnVv eubeia y =1—x kat va Bpeite ypadikd tn Avon tn¢ e€lowong f(x)=1—x.

(Movabdecg 7)



OEMA 4
JTO TOPOKATW oxAHo &lvetal TUAMA TNG YPOPLKAG TOPACTACNG TNG OUVAPTNONC

f(x)= %xj’ —x,Xx € Rkatn euBela mou SiEpxeTal amo ta onueia A(l,—%) Kol B(4, —3) .

o) Na Bpeite tnv e€lowon ¢ euBeiag AB.
(Movadec 6)
B)

i. No arodeiete 0tL f(—x) =—f(x) yla kdbe x eR.
(Movabdecg 5)
ii. No petad€pete otnV KOAQ 00C TO OX A KOL VO CUUTTANPWOETE TN YpodLKNA

nopaoctaon tng f ywa x<0.

(Movabdeg 6)
y) Av n euBeia AB €xeL elowon y = _Zx' LE xpron tou B) EpWTAUATOG 1 UE OTOLOV GAAO

Tpomo BéAete, va Bpeite Ta Kowd onpela tng euBeiag pe tnv ypadkr mapdotacn tng f .

(Movadec 8)



OEMA 4
JTO TOPOKATW oxAHo &lvetal TUAMA TNG YPOPLKAG TOPACTACNG TNG OUVAPTNONC

f(x):%x4+ax2, xeR, o €R katto onpeio A(—l,—%j QUTAC,.

o) Na beiéete otL ar =—1.
(Movadec 6)
B)Ma a=-1,
i. No arodeiete 0tL f(—x) = f(x) yra kdbe x eR.
(Movabdecg 5)
ii. No petad€pete otnV KOAQ 00C TO OX A KOL VO CUUTTANPWOETE TN YpodLKNA
napaotacn tng f yw x>0.

(Movabdeg 6)

v) Adou emiBePfalwoete OTL f(—«/g) = —%, HE xpron tou B) epwtipatog f pe omolov aAAo

Tpomo BEAeTe, va Ppeite Ta Kowa onpeia tng evbeiag y = I LE TNV ypadLK TTapAcToon

™mg f .
(Movadec 8)



OGEMA 4
Aivetau n e€lowon V2 - x+Vx+2=a,aeR. (1)

a) Na Bpeite tigipegtov x € R yia tig omnoieg opiletat n e€iowon (1) .

(Movadeg 5)
B) Na AUoste myv e€iowon (1) yia a=0.

(Movadeg 5)
y) Na ammodei&ete ot n ouvaptmon g(x):\/ﬁ+ Xx+2 glvat aptia.

(Movadeg 5)

8) Na amodeifete ot

i) Mo a=2+2 n &iowon (1) éxet povasdikn pila.

i) Na a#2+2 av n e€iowon (1) €xet we pila Tov apduo p € [— 2, 2} , TOTE Ba €xel w¢ pida Kat
oV aplBuo —p.

(Movadeg 10)



OEMA 4

Aivetat opBoywvio tpiywvo pe epfadd E =60cm®, tou omoiou n umoteivouoa givat Kotd
2cm peyoAutepn amod t uio kKaBetn mMAeupd. Av OVOUAOOUME X TO HUAKOG AUTAG TNG
KABETNG TMAEUPAC KaL Y TO MNKOG TNG AAANG KABETNG (0 CM), TOTE:

)
i. Nabeifete ot y= %

(Movadec 3)

ii. AdoU ekppaocete OAeG TIC TTAEUPEG TOU opBoywVviou TPLYwVOU GUVAPTHOEL TOU X, va
Sei€ete OTL O aPlOUOG X Kavorolel Tnv e€lowon:
x* +x°-3600=0.

(Movadecg 7)

B) Av yvwpllete OTL TO UNKOG TNG MAEUPAG X €lval aplOPOG akEPaLog Kol ULKPOTEPOC Tou 16,

va Bpelte TNV TN Tou X KaBwc Kal Ta PRKn Twv AAAWV TAEUPWV TOU TPLYWVOU.

(Movadec 10)

v) Na Bpeite to mARBo¢ twv opBoywviwv TPLYWVWV TTOU LKAVOTIOLOUV To apXLkd deSopéva
Tou TPoPARUaTOG. Na aLTLOAOYAOETE TNV AMAVTNON 0OC.

(Movadeg 5)



OEMA 4
a)
i. NaAvoete v e€lowon x(e” — 1) =0
(Movabdeg 03)

ii. No Bpebel yla tig dtadopeg Tipneg tou x € R to mpdonpo Tou Yvopévou x(eX — 1)

(Movabdecg 06)
B) Aivetaw n cuvaptnon f(x)=, /X(ex —1) .
i.  Noa Bpebei 1o medio oplopov NG cuvaptnong f .
(Movabdec 05)
ii.  No unohoyioete 1g tpe £(0),f(In2) ka £(—In2).
(Movabdecg 06)

iii. Noa gfetaoete av sivat aAnBdnc n Peudng o MAPAKATW LOXUPLOUOG: « N ouvaptnon
f(x)= x(ex—l) elvat yvnolwg povétovn oto medio opopoly tng». Na

SKOLOAOYAOETE TNV AMAVTNON Cag.

(Movabdec 05)



OEMA 4

3/;, otavx=0

kat h(x)=x>—-x,xeR.
—3/:, otav x <0 ( ) '

Aivovtat oL cuvaptioets g(x)= {

a)
i.  No amobeifete O6tL N ouvaptnon h sival mepittn.
(Movabdeg 03)
ii. No CUUTTANPWOETE TO TTAPAKATW CXNUA WOTE VA TIAPLOTAVEL TN ypo LKA TapAcTach

NG ocuvaptnong h.

(Movabdec 04)
iii. Xwplg va XpNOLOTOLAOETE TO TAPATAVW OXAMA, va Bpeite Ta onueia TOUAG TNG
VPAdIKNC TAPAOTACNC TNC ouvaptnong h Ue Tov afova x'x .

(Movadec 08)



B) Av x>0 va amobeifete OtL: n ypadiki mapdotacn TnG cuvdptnong g PBploketal mavw
arnd tnv eubeia £:y=x av kal Hovo av n ypadikr mapdactacn tng h BplokeTal KATw ano

Tov afova x'x .

(Movadec 10)



OEMA 4

310 mapakdtw oxiua, Sivetat n mapaBoAr y =3— x> kat ta onpeia tng I', A . Alvetat akdua

otLto ABI'A eival opBoywvio pe o e(O,\/g).

vk

(¢
B(-a,0) Alc0)

=Y

p= 3 _,L_.'

a) Av E eivat to eppado tou opBoywviov ABTA, toTe:
N ’ ’ ’ 1 3 ’
i. va amobeifete OTL yLo kABe ae(o,\/g) elvat E:f(a):—Za + 60 TETPAYWVIKEG

Hovadec.
(Movabdeg 08)
ii. vaPpedeitoeuPado E otn Béon a=1.
(Movabdec 02)
B) Na amodeiete 0tL 10 puPado E Sev umopel va Eemepdoel TIG 4 TETPAYWVIKEG LOVADEC.
(Movabdec 12)
v) No Bpebei n Béon tou @, wote to euPadd E va mapel tn péylotn TLun Tou.

(Movabdec 03)



OEMA 4

Eotw f:[-1, +00) > R pla ouvaptnon tng o
i Y
omnoiag n ypadikn napdotacn C, dpaivetat J,.f .
F, o8 -
oto Suthavo oxnuo. H"‘u\‘
i i b
a) Na Bpeite tn povotovia Kal tn PEyLotn . 5= = - 7 - : T
TLUA TNG. H“x
. 0.0 ™,
(Movadeg 5) H‘x
",
B) Na cuykpivete Toug aplBpuoug i &x
()
5 9

(Movadec 7)

V) Av 0 TUTOC TNG cuVAPTNONG lval
«/ —x? —1<x<
f(x) = 1-x°, 1_x_0’
1-x, x>0

va Bpeite toug apBuoug f(ouvl20°), f(nul20°)

(Movadec 8)

8) Na oxebiaoete Tn ypadikn mapdotoon Tng cuvaptnong g(x)=f(x—2), x>1.

(Movabdec 5)



OEMA 4

Aivetal n cuvaptnon f(x)=2nux—1, x €[0, 2r].

a) Na Bpeite TNV eEAAXLOTN KL TN KEYLOTN TN TNG. MOl TTOLEG TLUEG TOU X TIPOKUTITOUV QUTEC;
(Movabeg 7)

B) Na Bpeite ta kowa onpeia tng ypadwnig napdotaocng C, tng f pe toug dfoveg x'x kot y'y .
(Movadec 6)

v) Na oxedidoete tn ypadikny Tn¢ mapaotaon.

(Movadec 7)
. . T[ . Tt , , n
8) Av yLa kdmolo aplBuod a pe a e (O, Ej Loxvel f(a)= f(; —aj, va amnodeiete OtL a = 7

(Movadecg 5)



OEMA 4

Zto nmopakdtw oxnpa divetal n ypadikn napdotacn C, tng ouvdaptnong f(x)=[e* —1|, xeR.
a) Na ypayete tov TUMO TNE Xwpic To cUUPBOAO TNG ATTOAUTNG TG KOL VA TIEPLYPAETE TIWCG
QUTH Kmopel va mpokUPEL amo tn yvwotn ypadiki mapdotaon tng g(x)=e*, xeR.

(Movadec 7)

-4 -3 -2 -1 o 1 2 3 4

B) Me tn PBonBela g ypadlkng mapdctacng, r HE oOmolovoénmote AAAO TPOMo, va
OUMIEPAVETE TN HOVOTOVIA KaL TNV eAdxLoTn T ¢ f .

(Movadec 6)
v) Na AUoete tnv e€lowon f(x)= % .

(Movabdec 5)
6) Na Bpeite, yia tig Stddopeg TIHEG Tou a, To TANB0C TwV Kowwv onpelwy TNG ypadLkAg TNG
napdotaong C, pe tnv evbeia y=a.

(Movabdec 7)



OEMA 4
H povada pétpnong tng €vtoong Tou nXou ival To éva Watt avd TETPAYWVIKO UETPO
(1W /m?). 310 avBpwrvo auti, n eAdxiotn évtaon rou yivetatavthnmeh eivar 10~ 12 w /m?2.

Mo va LETPAOOULE TNV OTABUN TNC EvTaong EVOG XOU, XpNOoLUoToloUUE TtV KAlpaka Decibel

(Db). To eninedo tng otdbung oe Db Sivetal anod tn oxé¢on D = 10 - log (i) omou Iy n
g\axiotn avtAnmen évtacnkat I n évtoon tou nxou.
o) Na Bpeite to eninedo twv Db mou mapayetéva paxntiko aepookadog, av yvwpiloupe oTL
n évtoon Tou Axou tou eival 100 w/m?2.
(Movabec8)

B) Na amobeifete OTL Lo av&¢non tou emumédou otddung omoloudnmote fxov kata 20 Db
avtilotolxel o€ xo évtaong 100 ¢dopég peyalutepng.

(Movabec10)
y) To 6plo mévou tou avBpwrivou autiol Adyw évtaong nxou eivat 120 Db. H €kBeon oe
AXoug mavw amnod 120 Db pmopei va odnyrnoet oe mpoPAnuata akong n kwowaon. Mola eivat n
avtioTolyn £vtoon AXOU OTO OPLO TOU TTOVOU yla ToV AvOpwro;

(Movabec7)



OEMA 4

O Nopoc twv Bouguert-Lambert otn pwtopetpia, Aéel Ot n €vtaon I pag aktwvoPoAiag
(nAtako dwg, aktiveg X, K.ATt.) Tou eloywpel katakopuda o Eva Stapaveg LEoo (vepd ALuvwy,
Bahdoong, YuaAl, K.A.T.) HelwVETOL EKOETIKA, amoppodoUeVn oo To HECO, CUVAPTIOEL TOU

Ar brou A > 0 otaepd

BaBoug (mdaxoug) h tou péoou, cupdwva pe tn ouvaptnonl =1, e~
kat Iy n apxkn €viaon.
a) Na eetdoete av umapxel kamoto BaBog h oto omoio n évtacn tng aktvoBoAiag va eivat
UNoEv.
(Movadec 3)

B) 'vwpiloupe dtLyLo kaBopd vepd Bahdoonc eivat Al = 1,4 m~1 (to m mapLotdvel pEtpa) Kat
OTL JLa CUYKEKPLUEVN opdr duTknG Lwng Sev umopet va uTtapEeL, OTav n Eviacn Tou NALOKOU
dwWTOC yivel HkpOTEPN 1 (on amo to i ™G apxLkng évtaong. Na Bpeite yla MOLEG TIHEG TOU
BaBouc h cupPaivel auto. (Aivetal ot In2 = 0,7)

(Movabeg 12)
v) Ze kamoto aAAo Stadpaveg LéEoo, yvwpiloupe 0tL og Babog 10 m n évtaon pLag aktivoBoAiag

HELWVETOL OTO MO0 TNG €vtaong NG apxkng aktwoPoAiag. Na amodeifte otL otnv

h
OUYKEKPLUEVN Kataotaon oxVetl =1, -2 1o,

(Movadecg 10)



OEMA 4
Eva and ta emBAnTIKOTEPA UVNUELX TOU KOOHOU eival n aida Gateway Arch otnv moAn
Saint-Louis twv H.MN.A. Oewpwvtag KATAAANAO CUCTNUA CUVTETOYHEVWY, OTIWG OTO TTOPAKATW
oxnua, n mpocoyn tng adidag npooeyyiletal anod tn ypadlkn MapacTtacn tng cuvVAapTnong:
f(x) = —192 (e% + e‘ﬁ) +576,
pe f(x) = 0, omou oL apBpotl x, f (x) petpovvral o peTpa (M).
(H ypadkn mapaotacn pLag TEToLag ouvaptnong AEyetol aAUCOELOAG KOUTTUAN).
a) Na anodeifete otL To péytoto UPog OK tng aidag eivar 192 m.

(Movadecg 7)
B) Na Bpelte TNV TETUNMEVN TOU CNUELOU A OTO OTIOLO N KAUTTUAN TEUVEL TOV BETIKO nuLaéova

Ox. Aivetai ot In (%g) = 0,96.

(Movabdecg 13)

v) Av yvwpiloupe OTL Ta onpeia A kal B €xouv avtiBeteg teTunpéveg, va amodeifete OTL TO
mAatog AB tng ayidag eival ioo pe to péytoto uPog tng OK.

(Movabdec 5)




OEMA 4

Aivetal n ouvaptnon f pe f(x) = (?)X.

a) Na BpeBoUv oL TIHEG TOU TTpayHaTIKOU aplBpou A yia tig omoieg n f elval ekBetik ouvaptnon.
(Movabeg 5)

B) Ma moleg TLWEG Tou A tou BPHAKOTE OTO TPONYOUEVO EPWTNUA N CUVAPTNON vl yvnolwg

¢Bivouoa;
(Movabdec 7)
v)MaA =10
i. Na oxedlaoete ) ypadikn napactacn tng cuvaptnong f.
(Movabdec 6)

ii. Na AUoete tnv eiowon f(x) + f(x + 1) = 6.
(Movabdec 7)



OEMA 4
210 oxNua paivovrtal oL ypadLKEG MAPUOTACELG TWV CUVOPTHOEWV
f(x) = x3 + 3x% — 4 ko g(x) = 4x -4 pe xeR.
a) Amo tn ypadikn napactaocn tne f, va Bpeite ta Slaotrparta povotoviag tne.
(Movadec 8)
B) Na AUoete ypadikd kat alyeBpikd tnv eiowon f(x) = g(x).
(Movabdec 10)

v) Na Bpeite alyeBpLkd TLG TLUEG TOU X YLA TIG OTIOLEG N YpadLKN) TIAPACTACH TNG oUVAPTNONG

g elval kdtw amo tn ypadikn napdotacn tng cuvdptnong f.

(Movabeg 7)

~N




OEMA 4

Aivetal to moAuwvupo P(x)=2x"—ax’+2x+f, a,f€R. Av P(1)=2 koL To urtdAoLmo
g daipeong P(x):(x—2) wovtat pe 15,

o) Na Seifete ot P(x) =2x" — x> +2x—1.

(Movabdec 8)
B)
i. Na 8ei€ete 6tL T0 MoOAvwvupo 77(x) = x” +1 eivat mapdyovtag tou P(x).
(Movabdecg 5)
ii. N Aboete tnv e€lowon P(x)=0.
(Movabdecg 5)

. , 1
y) Na Aboete tnv e€lowon ouv’x +covx = l—Enyzx , xe(0,27).

(Movadeg 7)



OEMA 4

Aivovtal oL CUVOPTACELG:
e(x) =vVx, pex >0, f(x) =vVx—1, pex > 1karg(x) =xT+1, ue x € R.

a) Na Bpeite Ta kowad onpeia Twv ypadKwyv MopACTACEWV TWV CUVAPTACEWV f Kal g.

(Movabec 08)
B) Zto mapakdtw oxApa Sdivetal n ypadikr mapdotoon TG cuvaptnong @.
¥
E;T

: ®

2

1

X
1 o lo 1 2 3 4 5 & 7 E
-1

i.  Me t BonBelwa tng ypadikng mapdotaong TnG cuvdptnong ¢, va oxeSLAoETE TV
ypaodkn mapdotacn tng cuvaptnong f .

(Movabecg 02)

ii. 2to (610 olOTNUA CUVIETAYUEVWY, VO OXESIACETE KAl TNV ypadlk TopAacTtach Tng

ouvaptInongg.

(Movabeg 04)
y) Me tn BonBela tou oxnuatog r pe onotovénmote aAAo Tpomo, va Bpeite to Stdotnua oto
omoio n ypadikn mapdotoocn tng f Bploketat mdvw and tnv ypadikn napdotacn tng g.

(Movabec 06)

6) Na amodeiéete 6t vVIn10 —1 > #.

(Movaéec 05)



OEMA 4
Alvetal n ocuvdaptnon f(x) = In|x]|.

a) Na Bpeite to medio oplopol g f.

(Movadec 3)
B) Na mpoodilopioete 1o €i60G NG cupueTpiag TNG ypadLkig mapdotaong Ing f .

(Movadec 6)
y) Na kdvete tn ypadiki mapactacn Tng cuvaptnong f .

(Movabdec 6)

8) Na amobeifete otL n ouvaptnon E(x) = %(x —1Inx, ue x € (0,1) U (1, + ) pmopsi
va rieplypael to eppadov tou tprywvou ABT, omou A(1,0), B(x,0) kat I'(x, Inx).
(Movabdec 10)



OEMA 4
Eotw f:R—>R pa yvnolwg povotovn Kal mepLtty cuvaptnon kat g(x)=e* —1, xR . Av n
ypadwn napaoctaon C. tngf SiEpxetat ano to onpeio A(-1, 2), tote:
a) Na Bpeite to f(1) kat va anodeifete otL N f elval yvnoilwg ¢pBivouoa.

(Movadec 6)
B) Na amobeiete 6tLn C, diepxetal amo to onueio O(0, 0).

(Movadec 6)
v) Na Bpeite To mpdonuo Twv TUWV TNG ouvaptnong f katl va attloAoyrnoete ylati ol ypodLKEG
TIAPOOTACELG TWV cuvaptioswy f, g €xouv povadikd koo onueio to O.

(Movadec 7)
8) Eotw f(x)=—2x". Na Bpeite Tov TUMO TG oLVAPTNONG h TN omoiag n ypadikr mapdotacn
npokUTTteL amo TNV C, av TNV PETATONMICOUHE 2 HOVASEG OPLOTEPA KOL pLLoL povada avw.

(Movadec 6)



OEMA 4
Atvovtal ol cuvaptioelg f(x) = cuv(x —%J, g(x)=ouvx, xeR.

o) Na meplypAaPete pe moLo TPOTO Ao TN YPaAdIKN MAPACTACH TNG g TPOKUTITEL N YpAdLIKN)

napaotoon ¢ f.

(Movabdec 6)
B) Na oxedlaoete tn ypadkn mapdotacn tng ocuvaptnong f.

(Movabdeg 6)
v) Na Bpeite TIg TIHEG f(gj, f(rm).

(Movabdeg 6)

6) Na Avoete v e€lowon \/Ef(x)+1 =0.

(Movabdeg 7)



OEMA 4
Alvetal To moAuwvupo P(x)=ox® +Bx> —Bx+3, a, BeR. Av eivatl yvwotd OtL éxel pila tov

oplOuo 2, tote:

a) Na anodeifete OTL TOUAAXLOTOV £VOG CUVTEAEDTI G TOU SEV €lval aKEPALOG.

(Movadeg 7)
Av erunAéov P(1) =0, toTe:
B) Na amodeifete 6TL a=—3 kaL B = % .

(Movadec 6)
y) Na Avoete tnv avicwon P(x)<0.

(Movadec 6)

6) Na Avoete tnv e€lowon P(ouvx)=0.

(Movadec 6)



OEMA 4
JUudwva pe tov vopo Puéng tou Nevtwva, n Beppokpaocia 6, oe Babuoug Keloiou, evog
OVTLKELMEVOU HELWVETOL HE TNV TIAP0oSO TOU XpOvou t, o€ Aemtd, oUWV E TN CUVAPTNON
O(t) =T + (8, —T)ekt, émou k wa otaBepd pe k <0, 6, n apxkn Bepuokpacio Tou
avtikelpévou, evw T elval n otabepn Bepuokpacia Tou MepBAAAOVTIOG UECA OTO OTMOLO
tonoBeteitaLto avikeipevo, pe 6y > T.
Eva avtikeipevo €xel BeppavOeiotoug 100° C kol otn ouveéxela adrveTaLva KPUWOEL OE €va
Sdwpuartio pe otabepr) Beppokpacia 30° C. Tvwpilovpe OTL 5 AeMTA PETA TNV TOMOOETNOT TOU
OVTIKELLEVOU 0TO SwuATLo, N Beppokpacia Tou avtikelpévou eivat 80° C.
o) Na anodeiéete otk = —0,0672.

(Movabecg9)

s

B) Naamodeifete ot 0(t) = 30 + 70 - (g)

(Movadeg8)
v) Na Bpeite, pe mpoogyyion eKATOoTOU, T BEpUOKPACIO TOU OVTIKELUEVOU PETA aTto 1 wpa
kot 40 Aerta.

(Movabecg8)

10
Alvetaiotl in (;) = —0,336 (MpooeyyLOTIKA) KOLI.(%) = 0,034.



OEMA 4
a) Atvetaw n ouvdptnon f(x)=+vx*+1—-x pe nedio opopot o R.
i. Na anodei€ete 6t Vx* +1—x>0, yia kabe x €(—,0).

(Movabdeg 03)
ii. Na Ppeite Ta Staotpata ota onoia n ypadikn mapdoctacn tng f BplokeTal mavw anod

Tov afova x'x .

(Movabdec 09)
B) Atvetaw n ouvaptnon g(x) =In(\/x2 +1 +x) , ue medio oplopov o R.
i. Na anodei€ete 6t g(—x)+g(x)=0, yio k4B xeR.
(Movadeg 09)

ii. Na amodeiete o0TL n ypadikr mapdotaon TG oUVAPTNONG g EXEL KEVIPO CUMMETPLAG
™V apxn Twv agovwy O.

(Movabdeg 04)



OEMA 4

, , -2
a) Na AuBel n aviowon X—>O.
x+1

(Movabdeg 07)

2\
B) Aivetat n cuvdptnon f(x):(a—lj ,uE xeR.
a+

i. NoPBpebolvoLTipégTou @ € R, yia tig omoieg n ouvaptnon f eival KAAWG OPLOUEVN.
(Movabdec 03)
ii. TamolegTpnég Tou @ € R n ouvaptnon f eivatl yvnoiwg ¢pbivouoa;
(Movabdecg 10)
iii. Noa amodeifete OTL H&V UTAPYOUV TIUEG TOU TIPAYUATIKOU aplOpol a yLa TIG OTOLEC N
ocuvaptnon f eivat otabepn.

(Movabdecg 05)



OEMA 4

Je ula BaAldoowa meplox, AOyw NG TaAippolag, n otdabun Ttwv uvddtwv
aUEOUELWVETAL. ITO TMOPAKATW oxAuo Oilvetal n ypadilk mapAcTocn TNG
nuwtovoeldouc ocuvaptnong f, mou Sivel oe pétpa to VYOG TNG OTABUNG TWV
uSATWV ouvVaPTNOEL TOU XpoOvou t oe wpec. Na Bpeite :

a) tnv uopuetpikn Stadopd avaueoa otnv uPnAdtepn otadbun (MANUUUPLSA) KAl TN
XopunAotepn otadbun (Apunwn).

(Movabdeg 6)
B) tnv nepiodo tou dalvopévou tng maAippolac.

(Movabdeg 6)
y) Tov TUmo tng ocuvaptnong f .

(Movabdeg 6)

8) moleg wpeg, otn SLAPKELD HLOG NUEPOG, N O0TABUN TwV LOATWVY Elval > UETPAL.

(Movabdeg 7)



OEMA 4

10 TETpAywvo ABMA TOU MAPOKATW OXAHOTOC HE TAEUPA 2 cm, TAIPVOUUE Ta
gowteplka onueia EZH,O0 twv mAsupwv AB, BI, TA, AA, avtiotolxa, WwoTe

EB =Z7I" =HA = ®A = X kal oxnuatiletal To tTetpdywvo EZHO .

a) Na ekppaoete v MAsupd EZ wg cuvaptnon Tou X Kal va Bpeite Tig SUVATEC TIUEC

TOU X.
(Movabdeg 6)

B) Na amodeifete otL To uPadov Tou TeTpaywvou EZHO cuvaptroel TNG MAEUPAG X
Sivetal amod tn ouvdptnon E(X)=2(x—1)*+2 kat va Bpeite to nedio oplopol tng

07O TAQLOLO TOU TpoPArHATOC.
(Movabdeg 6)

y) MNapakdtw Sivetar n ypadik mapdotacn tng ouvdptnong g(x) =2x°.
Metatonilovtag tnv KAtdAAnAa, vo oxXeSLAosTe TN ypodlk TapActacn TNg
ouvaptnong E(X) kat pe Baon autr, va Bpeite to x £toL wote 1o eupadov E(X) tou

EZHO va yivetal eAdyLoTo.
(Movabdecg 8)

8) TLouUMEPACUA TIPOKUTITEL yLa T onpela E,Z,H,0 otnv nepintwaon mou to epfadov

Tou EZHO yivetal eAayLoTo.

(Movabdeg 5)






OEMA 4
Me ouppatomAeypa pnkoug 20 m B€Aoupe va TepLdPAEOUUE OLKOTIESO OXHUOTOG
opBoywviou pe SLaotdoelg X Kal Y, Onwe GaiveTal 0TO MAPAKATW OXA Q.
a) No ekppdoete Tnv MAEUPA Y WG CUVAPTNON TNG TAEUPAG X Kal va Bpeite Tug
SUVATEC TIPEC TNG TAEUPAC X.

(Movabdeg 7)
B) Na amodeifete otL to eppadov E(X) tou opBoywviou wg cuvaptnon tou x divetat
an6 tn ouvdptnon E(X) =—(Xx—5)*+25 kat va Bpeite 1o nedio oplopol NG oo
mAaiolo tou mpoBAfuatoC.

(Movabdeg 7)
y) Nopakdtw Sivetar n ypadkh mopdotacng tng ouvdptnong g(xX) =—x°.
Metatonilovtag tn KatdA\nAa, va oxedlaoete T ypadlk TopACTACNH TNG
ouvaptnong E(X) kot pe Baon auth, va Bpeite 1o X €toL wote 1o eppadov E(X) tou
opBoywviou va ylvetatl péyloto.

(Movabdeg 7)
6) Mo TNV T Tou X Tou BPrKATE 0TO EPWTNUA V), va Bpeite TNV MAEUpA Y Kol va

npocblopioete 1o (60¢ Tou opBoywviou.

(Movabdeg 4)

1r




OEMA 4
Aivetal to molvwvupo P(x) = x* + 6 x? - 7.
a) Na Sei€ete OtL To moAuwvupo x-1 givat tapdyovtag tou moAvwvipou P(x).
(Movadec 5)
B) Na mapayovtomnotioete to moAuwvupo P(X) oe moAvwvupa npwtou ) Seutépou Babuou.
(Movadec 8)
V)

i. Na AUoete tnv e§iowon P(x) = 0. (Movabeg 5)
ii. Av oL aplBuoi -1 kat 1 ivat ot pileg tn¢ e€lowong P(x)=0, va AVoete tnv e€lowaon
(2nux—=1)4+6 (2nux—1)2=7 =0, yia xeR.
(Movabeg 7)



OEMA 4
Aivetatr n ouvaptnon f(X)=3+ \/§8(pCO'T]},lX, XxeR. Av yla ™ ywvia w LoxUeL n oxéon
—2ovvio+nuw =-1, 0 e [O,%] , TOTE:

)
. , , 3
i. Na anobeifete 0Tl cpw= 3
(Movadec 10)
i. Mo epo= 3 va Bpeite T HEYLOTN KAl TNV EAAXLOTN TLUN TG ouvaptnong f.

(Movadec 04)
B) Aivetal n ocuvdptnon g(X)=x*—10x+30,xeR kat n ypadik tng mapdotacn oTo

TIOPAKATW OXNHA.

a

il - - -

i. Na Bpeite, pe ™ Bonbela tn¢ ypadikng moapactaons r Ue onolovonmote aAAo
TPOTO, TNV EAAXLOTN TN TNG oLUVAPTNONG 8.
(Movadecg 04)
ii. Na efetdoete av oL ypadlKEG MAPACTACELS TWV cuvaptioewy f, g €xouv Kowa
onueio. Na altloAoyroETE TNV AmMAVTN o oag.

(Movadec 07)



OEMA 4

Avo cuppadntég o ANeé€avdpog kat o Didutmtog mou kaBovtal oto (6o Bpavio oxedialouv
TOV TPLYWVOUETPLKO KUKAO O€ WUIALUITPE XOPTL KOL OTN OUVEXELWD Tpoomabwvtag va
UTtoOAOY(OOUV TIG CUVTETAYUEVEG EVOG doopEVOU onpeiou M autol tou KUkAou Stadwvouv
otnv amnavinorn toug. O AAEEaVEPOG EKTIUA OTL OL CUVTETAYUEVEG TOU onueiou M eival

M (0,8, 0,6) evw o OIATITOG EKTLLA OTL OL CUVTETAYUEVEG TOU gival M (1,1) .

a) Motog amnd toug Suo €xeL olyoupa @dko; Na aLTLOAOYHOETE TNV QMAVTNOH 0OC.

(Movadec 08)
B) Av untoB£écoupe OTL TO ONUELO TOU OMOLOU UTIOAOYIOTNKAV CWOTA Ol CUVIETOYHEVEG TOU
elvatto M (0,8, 0,6)
i va attloAoynoete 0Tl nuw = 0,6 kat cuvew =0,8

(Movadec 03)

ii.  va umoAoyloete TNV TIUA TNG MOPACTOONG
A=nu(r - o) - ZGUV(% - )+ ed(—w) + od(r + w) .

(Movadec 05)
y) Aivetal n moAvwvuuikh cuvdptnon f(X) =5cvve- X —10num - x> +5x—3, Xxe R o6mnou
W N ywvia mou Bpnkate oto nponyoupevo pwtnua. Na Bpeite to didotnua oto omoio n
ypadkr mapdactacn tng cuvaptnong f Bploketat KATW armo tov afova X X.

(Movabdec 09)



OEMA 4

To euBadov tou tplywvou OAM mou PAénete oto mapakdtw oxnua sivat (OAM)=—

[e2RIE~1

TETPAYWVIKEG LOVASEC. H euBela € elval epamtopevn otov KUKAO oTo onueio A.

n

a) No arodeiete ot yia tn ywvia @ = AOM oxVeL epw = g ,O<w< z

2
(Movadec 08)

B) Na urtoAoyioete TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplBpoUG i@, oLV® , oPm TNG YwViog
" , 4
o =AO0OM av oxvel0< w < e

(Movadec 08)
v) Na Bpeite ta onueia Topung tng ypadikng mapaotacng tng CUVAPTNONG

n

f (X) = nu’X—5nuw - nux + 5ovve Kot Tou dfova x'x, 6mou @ = AOM 1 ywvio Tou
TIPONYOUHEVOU gpwTHMOTOC Kot X € R.

(Movadec 09)







OEMA 4
Alvetaw n ouvdptnon f, pe f(x) = e**, k > 0.
a) Na anodeitete ot f(1) — f(0) = f(0) — f(—1). Note WOYVEL N WoOTNTQ;
(Movadec 08)
B) Na amodeifete otLav k > 0, n f eival yvnolwg avovoa oto nedio oplopol tng.

(Movadec 07)

V)
i.  Na Bpeite yla moleg THEG TOU X oXVEL: e2¥ > 2e*,
(Movadec 05)
ii. Xpnowomowwvtag To MAPAKATW OXAKA, va avilotolioete TG Cq, C, UE TIG YPADIKEG
MOPACTACELG TwV cuvapThoewy @ (x) = 2e* kat k(x) = e?*.

Moleg elval oL CUVTETOYHEVEG TOU KOLVOU TOUG GNUELoU A;

LR

LM

(Movabdecg 05)



OEMA 4

Av I eivat n évtoon tou rxou (o W /m? - Watt avd tetpaywvikd pétpo), Tote n avtiotowyn
nxootadun D (o€ vieolunéA) divetal amno tov TUno:

D =10 -1og(102 - I)

ZTOV MAPOKATW Tivaka ¢paivovTaL KATIOL XapaKTNPLOTIKA mapadelyata nxootadunc.

‘Oplo akorG 0 vreowuméA

Opoopa GUAAWV 10 vreoumén
Zuvong Y ibupog 20 vreowume
AB6pupo auvtokivnto 50 vreauméA
ZuvnOng ophia 65 vteouméd
KukAodoprakr kivnon 80 vreoumed

AgpoouprnieotnG (Kounpecép)

, . 90 vteouméA
o€ anootacn 3 HETPWYV

‘Oplo novou 120 vreouméd

AgpuwBolpevo 140 vteouméd

a) Na Bpeite tnv €vtaon Tou xou mou Snpoupyel to Bpolopa Twv GUAAWV.
(Movabec 08)

B) Av n évtaon tou fxou o€ pia pok cuvaulio ivat 1 W/m? va eAéyete av n nxootddun
otnv omola ekTiBeTal TO KOO ayyileL TO OPLO TOU TTOVOU.

(Movabecg 07)

Y) Av SUMAQLCLAOOUE TNV EVIOON TOU EVIOXUTH €VOC OTEPEOPWVIKOU CUOTAUATOG, TOTE va

uroAoyioete moOoca VieoWnéN Ba auénBel n otdbun tou e€epxduevou nyou. (Aivetal oOtTL
log2 = 0,3).

(Movadec 10)



OEMA 4
Aivetain ouvaptnon f(x) = el x e R.
a) Na anobeifete 6TL N cuvaptnon f lval dpTia.
(Movabeg 05)
B) Na anobeiete 0tLn f mapouoldlel eAaxioto ya x = 0 katva BpeBel n eAdxLotn TN tng.
(Movabec 05)
y) Na napaotioete ypadkd tnv cuvaptnon f.

(Movaébeg 10)

8) Av g(x) =ovvx, x € [—g,g], 10te va Ppeite ta Kowd onpeia Twv ypodwwv

TIOLPOALOTACEWV TWV CUVAPTACEWV f Kal g.

(Movabec 05)



OEMA 4

Aivetat to moduwvupo P(x) = x3 —ax? +7x — B, a,B e R.

Av TO TIOAUWVUHO £XEL tapdyovta to x — 3 Kal To umoAouto tng Staipeong P(x): (x + 1)
elvatv = —16, tote:

a) No urtoAoyLoBouUv oL TiéG Twy a, 5.

(Movadec 06)
Avelvara =5, f =3,
B) va AuBsi n e€iowon P(x) = 0.

(Movadec 07)
y) va AuBei n aviocwon P(x) < 0.

(Movadec 06)

8) Av P(Ink) < 0, tote va BpeBoulv oL TLHEG TOU TTpaypaTikoU aplduol k.

(Movadec 06)



OEMA 4

Aivetal n cuvdptnon f(x) = xo2x3
n ptnon T x3—4x24x+6 "

a) Na Bpette to nmedio oplopov tng cuvdptnong f.

(Movadec 09)
B) Na efetaoete av n cuvdptnon f eival aptia f mepLren.
(Movadec 05)
V)
i.  Na am\omolyoete Tov TUTO TNG ouvaptnong f.
(Movadec 02)

ii.  Avyvwpilete 6tL n ypadkn mapdotaon Tng ouvaptnong g(x) = %e'wou N MAPAKATW,

¥

VoL KAVETE TN YpadLKkn mapdotaon TnG ouvaptnong f.

(Movabdec 04)

6) Na Auoete tnv e€lowon:

SN Y
f (X)‘
(Movadec 05)



OEMA 4

To BAaBog y, oe pETpa, TOU vePOU Ot €va AlAvl emnpedletal and 1o GaAVOUEVO TNG
maAippolac Katd tn Slapkela pag nEPAS (evtog 24 wpwv). To MPWTO (UETA Ta HECAVUXTA)
péyloto Babog sival 5,8 pétpa kat oupPaivel otig 3:00 m.p. To mpwrto eAdxioto Badog
glvar 2,6 pétpa kot ocupBaivel ot 9:00 m.pu. To BdBog y 6Sivetal wg ouvdptnon tou
XPOvou ¢ (o€ wpeg) amo tn oxeon: y =anu(wt)+ f, pe a,w, >0 ko 0<t <24,

a) Na Bpeite Toug mpaypaTikoug apltbuous a,» Kot .

(Movabdec 6)

B)AV a =1,6, a)=% KL f=4,2,

i. Na oxedidoete tnv ypaodkn napactacn tng y=1,6- ny(%t) +4,2,ue 05 <24,

(Movadec 8)
ii. Molo Ba eival to BaBog Tou vepou oTLg 12 To HECNUEPL;

(Movabdec 4)
iii. Eva peyaho mhoio xpelaletal Touhdxiotov 4,2 petpa BaBog vepou yla va S€0€L 0TO
Alpave. tn SLapKeLa OOV XPOoVIKoU SlaoThpatog anod Ti§ 12 to peonuépt Kot peta Ba
umnopel va §€oel pe aoddAela;

(Movabdec 7)



OEMA 4
, , 3 .
Aivetal ywvia x pe > < X < 2T KOl OL TTOPAOTAOELG:

A = N2 (T — x) + nu(m + x) + ouv?(—x),

nux 1+ovvx

" 1+ouvx nux

a) Na anobeifete 6t A = nuix + 1.

(Movadecg 08)
B) Na amAomolioste tnv napactacn B.

(Movadec 08)
v) Na e€etdoete av UAPXEL ywvia X yla TNV omola oL mapaotdoelg A kal B va eival (oeg.

(Movadec 09)



OEMA 4
IToV Tivaka pLag oXoAtkng TaEng eival ypappévo to mohuwvupo P(x) = x3 + ax? + bx + c,
OTIOU Ol OUVTEAEOTEC a, b, ¢ €lval pun pndevikol aképatol apBuoil. Ao pabntég, o A kat o B,
nailouv €va mayvidt, eMAEYOVTOG TIUEG YLO TOUC OUVTEAEOTEG WC €ENG: TTPWTA O A ETIAEYEL
TLUA VLA KATIOLOV OUVTEAEOTH, UETA O B €MAEYEL TIUN YLO £vav arto Tou¢ SUO EVATIOUEIVAVTEG
OUVTEAEOTEG KOl TEAOG 0 A €MIAEYEL TIUN YLO TOV OUVTEAEDTN ToU €UELVE. Mpoomabouv va
eMAEEOUV TOUG a, b, c wote To P(x) va LKavoToLEL KATIOLA GUYKEKPLUEVN GUVONKN.
o) Eotw OtL 0 pabntng A emiAéyel @ = 2, HeTA 0 B emihéyel b = 1 kot TEAOG 0 A eTUAEYEL TTAAL
¢ = 2. Na anodeiete ot 10 P(x) Ba £xeL TOTE WG povadikn pila Tov aplBud —2.

(Movadeg 5)
B) O pabntnc A emidéyel a = —1. Na anodeifete otL aveéaptnta nwg Oa naifel o pabntrc B,
0 A pmopetl petd va emAeé§eL cuvteheoTr £ToL wote To P(x) va €xeL mapdyovta To TTOAUWVU Lo
x—1.

(Movabdec 8)
v) O nabntnc A emtiéyel ¢ = 1. Na anodeiete otL avetaptnta nwc Ba naifel o pabntng B, o
A umopel petd va emheéeL ouvteleotn £€ToL wote To P(x) va €xeL olyoupa pila oto Stdotnua
(-1,0).

(Movadecg 7)
6) O pabntig A emidéyel ¢ = 2022. Na amodeifete OTL OMWC KAl va EMIAEYOUV HETA Ol
ouvteleoteq a kal b eival aduvatov to P(x) va €xeL wg pila tov aplbuo 13.

(Movabdecg 5)



OEMA 4

Aivetat to toAvwvupo P(X)=3x° +4x* —5x—2.

a) Na Bpeite tig pileg Tou MOAVWVUHOU.

B) No Aboete v aviowon P(x)>0.

y) Nat Avoete tnv avicwon 3(

x2+1

J

5
x2+1

Jo

5
x2+1

j—2>0.

(Movadecg 5)

(Movadecg 9)

(Movabeg 11)



OEMA 4

+1
Alvetal n ouvdptnon f(x):aTovv(ﬂx), ue a,B >0, n omoia éxel ehdywoto —2 Kot

Vs
nepiodbo —.
P 2

a) Na deifete 0L ¢ =3 ko f=4.

(Movabdeg 5)
ny(j—xj-g(p(ﬂ—x)-nu(27z+x)

T Vs
ovv(37z—x)-0(p(2—xj-ovv(2+xj

B) Alvetal n mapdotaon A = . Na eitete ot A =—1.

(Movadeg 10)

v) Na Aboete v e§iowon f(x)=2A, oto Stdotnpa [7[,37”} .

(Movabdeg 10)



OEMA 4

Aivovtat ot ouvaptroelg f,g:R —> R pe tomoug f(x) =4" kat g(x)=2" —%.

a) Na anodeifete OtL oL ypadLkEG MAPAOTACEL TWV CUVAPTACEWY [ KAl g €XOUV akpLBwG éva
Kowo onueio A, Tou omoiou va Bpeite TLG CUVTETAYHEVEG.

(Movadeg 9)
B) Na amobeiéete OtL n ypadiki mapdotacn tng cuvdptnong f Pploketal mdvw amo n
ypadwkn mapdotaon tng g, Le e§aipeon to onpeio A.

(Movadec 9)
y) Na mapaotioete ypadkd TG ouvaptnoelg f kot g oto iblo cuotnua a§ovwy.

(Movabdeg 7)



OEMA 4

4 -1

Aivetal n cuvaptnon f(x)=Ilog .
2°+5

a) Na Bpeite to medio oplopol tng ocuvaptnong f .

(Movabdec 7)
B) Na Aboete tnv eflowon f(x)=1log3—log7.

(Movabdecg 9)
y) Nao Avoete tnv aviowon f(x) >log3—log7.

(Movadec 9)



OEMA 4
Aivetal n ocuvaptnon f(x)= ln(e" — 2) .
a) Na Bpeite to medio oplopol tng ocuvaptnong f .

(Movabdec 7)
B) Na Aboete tnv eflowon f(x)+x=3In2.

(Movabdecg 9)
y) Na Avoete tnv aviowon f(x)+x>3In2.

(Movabdec 9)



OEMA 4
Ye éva nelpapa epyaotnpiov, o aplBuoc twv Baktnplwv dlvetal amo tov Tumo
P(t)=200-¢“,
Omou ¢ 0 xpovog o€ WPEG amo tnv apxn Tou melpapatog (1 =0). Ze plo wpa 0 AplBPOg Twv
Baktnplwv ntav 328.
(Atvetat otL In(1,64) = 0,5 kot In10= 2,3)
o) No Bpeite tov aplBud twv Paktnpiwv otav Eekivnos To Meipapa.

(Movadeg 7)
, , 1
B) Na amnobeifete OtL ¢ = 5
(Movabdeg 9)
v) Na Bpeite To Xpoviko SLACTNO KOTA TO Omolo 0 aplBuog Twy Baktnplwv elvatl peyaAltepog

oo To SEKATTAACLO KAl LKPOTEPOG OO TO EKOTOVIATIAAGCLO TNG OPXLKAG TOU TLUAG.

(Movabdeg 9)



OEMA 4

Otav évag aoBevig maipvel pla 66on evog dappdkou ™ ypovikny otiyun =0, téte 0

OPYQVLOMOG TOU TO HETABOALlEL £T0L WOTE N MOCOTNTA Tou f(¢) (0E Mg) Vo LELWVETAL PETA

amno ¢ NUEPEG cUUGWVA HE TN CUVAPTNON
f(t):qo'atﬂ tZO:

omnou oL aplBpotl «, g, elvatl katdAAnAeg Betikeg oTaBepEg.

a) Na efnynoete t mopiotdvel n otabepd ¢, oto MAaiclo tou mPoPARpATOG KOl va

attiohoynoete ylati toyvel O0<a <1.

(Movabdec 6)

B) YmoBtoupe Twpa OtTL pia nuépa peta tn ANYn tou Gpapudkou, n MOCOTNTA TOU OTOV

0pYyOVLOUO Tou acBevolg €xel UTTOSUTAQCLOOTEL.

. , , 1
i. Noo amodeifete 0Tl a = 3

(Movabdec 5)

ii. Noo petadpepete otnv KOAAQ 0OG KAL VO CUUTANPWOETE TOV TTAPAKATW TIVAKO TLLWV

NG ouvaptnong £, ekPpalovtag TG THEG f(7) wG ouUVAPTNON TNG APXLIKAG TIUAG g, -

f(@

9

(Movabdec 4)

v) YrnoBétoupe twpa OTL « :E KoL OTL N ToocoTNTA Tou GAPUAKOU TIOU TIOPAUEVEL GTOV

0pYQVLOUO 0T TEAOC TNG 4™ nuépag eivat 25 mg.

i. Na urtohoyioete tnv moootnta TG 660N IoU THPE 0 A0OEVAG.

(Movadec 5)

ii. Na oxedlaoete tn ypadiki mapdotaon Tng cuvdptnong f oto didotnua [O, 6].

(Movadec 5)



OEMA 4

Mua moootnta Q padievepyol uAkoU (o€ KIAG) BdPBetal kat pe tnv dpodo tou xpovou t (oe

£€1n), HELWVETAL aKoAOUBWVTAG TO VOHO TNG eKBETIKNAG petaBorng Q) = Q, -e” . Tvwpilloupe
OTL LETA Ao U0 XpOvLa €XEL ATOUELVEL TO 3 NG OPXLKNAG TTOCOTNTAG KOL LETA aTd TECoEPQ

XpOvLa €£XEL AMOUELVEL 1 KIAO.

o 1Y
a) Na Seiete ot O(¢) =0, (EJ .
(Movabdecg 10)
B) Na Bpeite Tnv apyikn mocotnta ouv Badtnke (ywa £ =0).
(Movabdec 6)

v) Na Bpeite peta amod nooca xpovia n mocotnta mou Ba €xeL anopeivel Ba eivat 31 KA.

(Movabdeg 9)



OEMA 4
Aivetaw n ouvdptnon f(x)=a-2"+ f ywakdbe x € R kot o, f € R. H ypadikn napdotaon tng
ouvaptnong f SLEpxetal anod ta onpeia A(1,3) Ko B(2,13).
a) Na Bpeite Toug mpaypatikolg aptBuolg o kat f.
(Movadeg 7)
Av a =5 kaL f=-7,
B) Na Bpeite to KOO onuelo TNG ypadLKAg mapdotaong tng cuvdptnong f We tov afova y'y.
(Movabdeg 4)
y) Na arodeifete 6tL n ouvdptnon f eivat yvnoiwg avéouvoa oto R.
(Movabdeg 7)
8) Na Aboete tnv aviowon f(x)>4"-3.

(Movadeg 7)



OEMA 4
Ye £va avolto doxeio umapyxouv 10 Alitpa evog uypou. To uypo e€aTUIeTAL £TOL WOTE O OYKOG
TOU va JELWVETOL KaTtd 15% avad eBdopada.
a) Na Bpeite tnv moootnTa Tou LYpPoU TOU UTIAPXEL oTo Soxeio oto Téhog tng 1™ Kat oto TéAog
tn¢ 2™ eBdouddac.
(Movabdeg 8)

B) O 6ykog V' tou uypol petd and ¢ efdopadeg divetal and tn cuvdaptnon V(t)=V,-a', émou
V, kat a otaBepotl mpaypatikoi aptBuol. Na Bpeite toug aptBuoug ¥, kat o .

(Movabdeg 8)
y) Av 0 dyKog Tou uypoU UeTd anod ¢ eBdouddeg divetal and tn oxéon V(¢) =10-(0,85)’, va
Bpelte MOTE O OYKOC TOU UYPOU TIOU UTIAPXEL OTO SOXELO ElvOl HLKPOTEPOC OO TO MLOO TNG
QPXLKAG TOV TLUAG. (Atvetan otu: log(0,5)=-0,3 kau log(0,85)=-0,07).

(Movabdeg 9)



OEMA 4
Atvetal n ocuvaptnon f(x) =logv10* -2.

a) Na anodeifete otL To nedio oplopoL ¢ cuvaptnong f eivaitto A= (Iog2,+00) .

(Movadec 07)
, , 10"
B) Alvetal n cuvaptnon g(x)zlog 3 XeR.
1 X
i.  NoAuBein e€iowon «/ : =+10" -2 pe xe(log2,+oo).
(Movabdec 09)

ii. Noa Bpeite (av umdpxouv) ta Kowd onpeiot Twv YpaPLKWY TOPACTACEWY, TWV
OUVAPTACEWV f Kal g.

(Movabdec 09)



OEMA 4

Elvat yvwoto OtTL 0tav KAToLo¢ MEAETAEL VLA VO CUUETAOXEL OE KATIOLEG EEETACELG, LE TNV
TIAP0S0 TOU XPOVOU SEV CUYKPATEL OTN UV TOU TO oUVOAO 60wV UeAETnoe. Eva povtélo
mou SelyveL To mMooooTo P(t) TN yvwong mou TAPAUEVEL OTNV UVAUN Tou t eBSouddeg petda
TO TEAOG TNG LEAETNG, elval To povtéNo Ebbinghaus kal meplypadetal amno tov tumno:
P(t)=Q+(100—Q)e “, t€[0, 40]

omou Q eival To MOoOoTO TNG yvwong mou Bupdtal mavta Kal ¢ €ival pla otabepd mou
e€aptatal and to pabnua. Av Q=40 kat c=0,7 tote:
a) Tu Seixvel to P(0) ota mMAaiolo Tou mpoBARUATOG;

(Movadec 6)
B) Meta amno nooeg eBdopadeg Ba €xel mapapeivel 0TV LvAuN Tou To 50% TNG yvwong mou
OTEKTNOE.

(Movadec 9)
H ypadikr mapaotacn tng cuvaptnong ¢aivetal oto enopevo oxipa. Me Baon to oxnua:

704

504 \

o 1o 20 0 a0

v) Na ektiunoste, pe Baon tn ypadikn mapdotoon, ov HETA amno Tpeic efdouadec Ba Bupdrtal
TMAVW N KATw amd to 50% tou UAKOU Tou peAétnoe. H ektipnon oog ocupdwvel Ye to

OTIOTEAEGLOL TOU TIPONYOUUEVOU EPWTHUOTOC;

(Movadec 5)



6) Mwg attodoyeitat 6tL N ypadikn mapdotacn TNG cuvAPTNONG, Ylot MEYAAEG TIUEG TOU t,
daivetal va mpooeyyilel mapa moAU tnv eubeia y=40. MNati dev pumopel va «katéReLy KATW
amnod tnv eubeia autn;

(Movabdecg 5)

(@swpnote: In6=1,79)



OEMA 4
Huwwn evog padlevepyol UALKOU AEUE TOV XpOVO TOU amatteital yla va StacmacBel n pwon
QIO TNV OPXLKH TOU TTIooOTNTA, OMOTE VA OMOUEIVEL TO 50% amd auTh.

Av Q, eivain apyki moootnTa evog padlevepyol UAIKOU, TOTE N mocotnTa Q(t) TOU amopEVEL
t xpovia petd, Sivetal and tov tvmo  Q(t)=Qe”, dmnou ¢ eivat i otabepd mou efaptdrat
arod 1o UALKO.

, , . , , , , In2
a) Na artodeifete 6t 0 xpovog nulwng t' divetat arnd tov tomo t'=——.
C

(Movadec 8)
To padloicdtomno tou avBpaka, dvBpakag —14 €xel xpovo nuilwng 5730 xpovia.
B) Na amobeifete OTL N moodTNTA TOU AvBpaka —14 Tou AMOUEVEL t XpoOvia LETA, SlveTal amo

Tov TUTo

In2

Q(t) = Qoei 5730

t

(Movadec 8)
y) Kata tnv e€€taon evog ootou mou avakaAupav ot madalovtodoyol SlamiotwOnke OtL £xeL
arnopeivel 0’ autod To 25% TNGMoooTNTOGToU AvBpakag —14 mou mepleixe apxkd. Na Bpeite
TNV nAia Tou ooToU.

(Movadec 9)



OEMA 4
‘Eva {eotd podnua tn oTLypr Tou oepPipetal, o Bepuokpacia Tou mepLBAAAoVTOC ou eivat
T, =25°C, €xet Beppokpaoia T, =73°C . H Beppokpacio Tou podpiuatog petd anod t Aemtd
Sivetal, oupdwva pe Tov vopo YPuEng tou NevTwva, amo tnv cuvaptnon
T(t)=T, +ce™

Omou Omou ¢, K KaTAAANAeg otabepég kal t €[0, 60]. Av eivat yvwotd OtL n Beppokpacia Tou
podnpatog petd and 10 Aemtd eivat 61°C, ToTE:
a) Na amobeifete 6tL c=48.

(Movadec 6)
B) Na Bpeite tnv otaBepa k. (Bewpniote In0,75=-0,3).

(Movadec 8)

H ypadikn mapaotacn tng cuvaptnong T(t) daivetal oto emdpevo oxnua.
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v) Na Bpeite Vv Bepuokpacia tou podpripatog 40 Aemtd peTA To ocpPiplopa. (Oswpnote
e =0,3).

(Movadec 5)
6) Av Bewpriooupe OTL 0 KATAVOAWTAG €XEL TNV aioBnon tou {eotou otav n Bepuokpacia Tou

podnuatog eival peyoAutepn amno 40°C, va altloAoynoete, pe Baon tn ypadiki mopdotoon



KOl TO QUMOTEAECHA TOU EPWTAMATOG V), YTl tplv tepdcouv 40 AeMTA O KATAVAAWTAG TOU
podnuatog €XeL TNV aloBnon otL to podnua dev eival mAéov LeoTo.

(Movadec 6)



OEMA 4

Aivetat n ouvaptnon f(x)=(x—1)Inx, x>0 kaLn evbeia €:y=2x—2.
o) No aroBei€ete 6t f(2)+ f(4) = %f(s) .

(Movadec 8)
B) Na attiohoynoete yoti n ypaduikn napdotacn C, tng f elvat amd tov d§ova x'x kat mavw.
(Movadec 8)
v) Na Bpeite:
i. Takowd onpeia tng C, pe tnv evBeia.
(Movadec 4)
ii. o moleg tipég tou x n C, eivat kdtw amo v euBeia.

(Movadecg 5)



OEMA 4

‘Eva doxelo mepléxel uypod To omoio efatpiletal. ITO MAPOKATW Slaypoppa dalvetal n

noootnta Q, o Altpa, Tou UypoU TIOU EXEL ATOUELVEL 0TO SOXELO PETA ATO t NUEPEG.

It

5 6 7 8 9
t nuépsg

H moodtnta Tou uypoU oTo SOXELO PMELWVETAL EKBETIKA KOL LETA OO t NUEPEC SLVETAL ATTO TN

t
oxéon Q(t) = Q2 ¢, c € R, 6mou Q, N APXLKA TOCOTNTA TOU LYPOU.

a) Me Baon to dlaypappa:

i. VO CUUMTANPWOETE TOV MOPAKATW TIiVAKAL:

Xpovog t o€ NUEPES

0

Moootnta Q(t) tou uypou ot Altpa.

ii. va PBpeite TNV apxikn moootnta @, TOoU VYPOU,

(Movadec 5)

(Movadec 3)

iii. va Bpeite To XpOVo OV XPELATETAL VLA VA EEATULOTEL N Lo TTOOOTNTA TOU LYPOU TIOU

UTINPXE TN XpoVLIKN otyun t = 0 oto doxelo.

B) Av Qy = 8 kaL Q(2) = 4, va beiete OtLc = 2.

(Movabdec 5)

(Movabdec 7)

t
y) Av Q(t) = 8- 27z, va beifete Ot xpeldletal va mepdoouv SU0 NUEPEC YL VoL EENTHLOTEL N

pwon roootnta Q (t) tou uypoUL TIoU UTIAPXEL OTO SOXELO OTTOLASHTIOTE XPOVIKT OTLYUN t.

(Movadec 5)



OEMA 4

e* -8
Aivetal n ouvaptnon f(X)=In———m—.
) e +4e-12
®° —
o) Na anodeifete ot to ovvoho Aoewv NG avicwong ——————>0 eival 0
o +4w-12
(-6,2) U (2,+x).
(Movabdecg 8)

B) Na amobeiéete otL o medio oplopol tng f eival to R—{an} .
(Movadecg 8)
v) Na Bpeite ta kowa onpeia ¢ ypadikng mapaoctaons tng f kaltou afova XX .

(Movabdecg 9)



OEMA 4
AiSetor o moAvwvupo P(x) = x* + 1.
a) Na artodeifete 6t to moAuwvupo P(x) Sev €xel mpaypatikeg pileg.
(Movadecg 5)
B) Na Bpeite 6Uo apBUOLG «, B TETOLOUG WOTE:
x*+1=x4+ax+1)-x%>+Bx+1)

(Movadec 10)
v) @swpolpe TNV akoAoubn mpotaon: «Kade moAvwvuuo mou umopei va avaAvdel o€
PLVOUEVO TTOAUWVUUWVY ULKPOTEPOU Un Undevikou Baduou, éxel mpayuatikeég pilec». Elval n
npotoaon auth Zwoth 1 Adbog; Av n mpotaon eival cwotr], va dwoete anodelEn. Av n
npotaocn ivat Adabog, va dwaoete aviumapadelya.

(Movadec 10)



OEMA 4

‘Evag EPELVVNTAG MPAYLOTOTOLNCE LA OTATLOTLKA HEAETN ylO TNV UETABOAN TOU BAPOUG TwWV
EAAnvomnaibwyv. Ta amoteAéopata tng €peuvag daivovtol oTo TAPAKATW 0pBOKAVOVIKO
cloTnua a§OVwV, OTIOU TAPLOTAVOVTAL Ol YPadLKEG TTOPAOTACELG SUO cuvapthoEwy f Kal
g- Ztov opllovtio aova x’'x kataypadetal n nAia o€ PAVEG Kol 0TOV KOTakopudo afova
Y’y 10 Bapog o€ KA. H ypadikr mapaotaon tng f mopouctdletl Tig EAAXLOTEG GUCLOAOYIKEG
TWEG KOl N Ypadlk TopAoTAch TNG g TG LEYLOTEG GUOLOAOYLKEG TLUEG TIOU UTOPEL va €XEL
€va TaLdi katd tnv SLAPKELD TOU TTPWTOU £TOUG TNG NALKIAG TOU.

M'vwpiloupe OtLN cuvaptnon f €XeLTUTIO

fx)=ayIn(x+1)+In(x+1) + 5, x =0, a,BER
ko OTL N ypadikr Tng mapdotacn Siépxetat anod ta onpeia A(0,2) kaw B(e? — 1, 2v2 +4)
EVW Yyl TNV ypadkn mapdotacn tng g, yvwpiloupe OTL MPoKUTTEL amd TN ypadkn

TOPAOTAoN TNG f LETATOTILONEVN KATA 3 HOVASEG TPOG Ta MAVW.

¥
12

a) Na anobeifete 0Tt @ = 2 koL f = 2. ItV cuvéXeLa va Bpeite Tov TUMO TNG CUVAPTNONG

g.



(Movabdecg 10)
B) Na mpooblopioete ypadikad (katd mpoogyylon) TNV nAKio Kot Tnv omola n €AdxLotn
duololoyikn Tun tou Bapoug evog matdlol eival ta 5 KA. 2T OUVEXELQ, UE alyeBpLko
TpOMo, va Bpeite pe akpifela tnv nAia.

(Movadeg 8)
y) To Bdpog evog maitbol oto téhog tou 12° upnva Bpébnke 13 kAa. Nwg Ba to
xapaktnpilate:
umtépBapo, puatoroyiko R AutoBapéc; Na SIKALOAOYHOETE TNV amAvTnor oag Ue aAyeBpLko
TpoMO.

(Movadecg 7)



OEMA 4

Aivovtat ot cuvapthoet @(x) = —x%,x € Rkat f(x) = —x?+ 2x + 1,x € R.

a) Na anobeifete otL f(x) = —(x — 1)% + 2 yia kdBe x € R KoL 0TN CUVEXELQ, UE TN
BorBela tnG ypadkig mapdoTaong TG cuvaptnong ¢, mou Gpaivetal 0To MapaKATW
OXAUQ, Va TIOPaOTAOETE YpadLka tn cuvaptnon f.

1

(Movadec 10)

B) Me tn BonBeLa tng ypadikig mapdotaong Tng cuvdaptnong f va Ppeite:

i. Toadlwotiupata ota onoia n cuvaptnon f eivat yvnolwg povotovn.
(Movabdecg 5)

ii.  To oAwo akpodtato tng f Kabwg kat tn B€on Tou.
(Movadecg 5)
iii. To mAnBog twv puwv g eélowong f(x) = K,k < 2. Na. alTlOAOYROETE TNV
amnavtnon oag.

(Movabdecg 5)



OEMA 4
Atvetat to moluwvupo P(X) = 2X° —Xx* —2x+1. Na arodeifete ot

a) to P(X) €xeL mapayovta to X—1 kot va ypayete tv TAUTOTNTA TNG Slaipeong

P(X):(x-1).
(Movabdecg 6)
B) P(X) <0 ywa kaBe X e (—o0,-1) U (%,1) .
(Movabeg 7)
1 , , T
Y) > < ovvl <1y kdbe ywvia 6 e (O,E) .
(Movabdeg 6)

6) P(ovvO) <0 yia kabe ywvia 0 e (0, %) .

(Movabdeg 6)



OEMA 4
Atvetat to toluwvupo P(X) = X2 —2X* — X+ 2. Na amobeifete ot

a) to P(X) €xeL mapayovta to X—1 kot va ypayete tv TAUTOTNTA TNG Slaipeong

P(X):(x-1).

(Movabdecg 6)
B) P(X) <0 yia kéBe X e (—0,—1) U (L 2).

(Movadeg 7)
y) 1<log20< 2.

(Movabdeg 6)

6) P(log20) <0 .

(Movabdeg 6)



